



《今日安海》 官方微信公众账号

# 安海:核酸采样 同心合意

9月的晋江安海镇,暑气还未消退,全镇人民齐心抗击疫情的热情更是只增不减。连日来,安海镇有序推进核酸检测工作,全面统筹各方力量、资源下沉一线,落实落细疫情防控各项工作,全力守护人民群众的身体健康和生命安全。

镇村提前谋划做好服务保障、“党旗红”“医护白”“制服蓝”冲锋在前、社会各界一呼百应支援、群众紧密配合有序检测……在安海,一个个采样点所处的位置不同,却都有着这样相似的画面,充分彰显着安海镇在疫情防控面前的速度、力度与温度。

本期《爱安海》,就让我们一起走进安海镇的核酸采样现场,看看在抗疫一线,安海各界如何以“责任心”“用心”及“暖意”,同心合意筑牢安海疫情防控的安全线。

## 责任心 抗疫一线党旗红

“采样点选址布置、采样时段安排、志愿者招募培训、现场秩序引导、老弱病残人员如何服务、处置紧急事件等,事无巨细都要全盘考虑……”9月16日,安海镇启动“四重”人员的核酸检测工作,当晚由镇党政领导全体参与的工作部署会一直持续至深夜。

安海镇是人口大镇、商贸强镇,常住人口及外来人口超20万人,在政府机构人力有限的情况下,如何短时间、快速高效地完成重点人群的核酸采样任务、筑牢疫情防控安全防线,成了摆在安海镇党委政府面前的难题。

对此,安海镇积极贯彻上级党委相关部署,坚持党建引领,在疫情防控一线全面成立临时党组织,在镇防控指挥部成立了1个临时党委,镇级各防控点、隔离点、检测点等疫情防控重点区域成立了16个临时党支部。17日,安海镇的每个临时党支部都亮出了党旗与牌子,党员亮出了身份,全力发挥党组织战斗堡垒作用,团结各方有益力量,全力做好疫情防控各项工作。

于是,安海抗疫一线随处可见党员干部带头、志愿者、社会力量热心参与的画面。值得一提的是,在上级党委的大力支持下,16日起,晋江市教育系统、市中运执委会、晋江科创新区征迁项目指挥部、市政法委、市融媒体中心、文旅集团等防疫工作队火线支援安海抗疫工作,他们一到安海就立即按照指挥部分配的任务,全身心地投身一线疫情防控各项工作中。

19日晚,安海镇接到了于20日启动“本轮大规模核酸检测”的通知,对此,安海镇闻令而动,连夜召开部署会,及时研判会商、全面部署。各职能部门、村(社区)立即落实志愿者发动、采样安排、物资筹备、采样场地布置等各项工作。

一夜之间,一个个临时核酸采样点启动布置工作。20日下午,全镇45个核酸采样点全部投用。“没想到一夜之间家门口就有了采样点,这么快就能安排我们进行核酸检测。”20日下午,安海塔塔小区居民黄先生在小区内的临时采样点顺利完成了核酸采样,他告诉记者,现场的每个环节都有专人引导,流程很顺畅,不到半小时便完成了采样。

当天,在安海镇各处采样点,现场都按要求设置了采集区、缓冲区、测温区,每处地面上都标记了“一米线”,每个流程都有专人现场有效引导。对于不懂生成检测码的老人,工作人员、志愿者在其测温后排队期间就事先帮忙做好准备工作,以此加快登记、采样速度,保证现场秩序井然。

疫情就是命令,防控就是责任。中秋前夕,一场切断疫情传播的“竞速赛”在安海进行着,而月光下的党旗格外耀眼……据悉,20日的安海镇大规模核酸检测从下午一直持续到第二天的凌晨。从场地布置到完成采集工作,10多个小时里,现场许多党员干部、工作人员、志愿者顶着高温完成任务,每个人都大汗淋漓,许多人反映“喝了许多水,但连厕所都不需要上”。这一天,许多人的微信步数都高达3万多步,所走里程数相当于跑了个半程马拉松。

“我是党员,就应该在关键时刻冲在前头,责无旁贷。”在当天的采访中,不少党员这样说。



安海在疫情防控一线全面成立党组织,安平社区党员对着党旗重温入党誓词。



医护人员细心地为群众进行核酸采样。



深夜,核酸采样点,工作人员、志愿者依旧坚守,为群众提供服务。



在核酸采样点,民警帮助群众。

## 用心 多彩“战衣”共筑防线

衣服湿了又干,干了又湿;一天近10个小时在现场维持秩序,声音都哑了……连日来,安海镇有序开展核酸检测工作,而高效采样的背后,离不开一群“平凡英雄”的保驾护航,他们正是身着不同战衣的医护人员、警务人员、志愿者……

“抬头张大嘴巴,别紧张,啊……很快就好了!”昨日,安海镇启动“重点人群新一轮核酸检测”,在位于安海镇安平社区的核酸采样点,可见群众有序排队等待采样。采样工作从中午开始,尽管遮阳棚遮挡了阳光直射,但高温及密不透风的防护服,让医护人员很快就汗流浃背。

下午近4时,已持续工作2个多小时的3位医护人员进行了一次轮换,当医护人员脱下防护服时,只见他们全身湿透、脸涨得通红,额头上是防护装备勒出的印痕……而这正是白衣战士最真实的工作写照。为了以最快速度完成群众采样工作,赢得宝贵的防控时间,近几日来,不管天气多炎热,每个采集现场的医护人员都始终坚守在一线。

除了要顶住白天的高温考验,入夜后,不少医护人员还要面对光线不佳的挑战。虽每个采集点现场架设了灯光设备,但夜晚为看清采样对象的咽部状况,不少医护人员还是会选择起身完成采样,许多人一站就是2个多小时。

记者了解到,自晋江有序推进核酸检测工作以来,晋江市第二医院(安海医院)医共体共动员97队核酸采样小队,合计326人(其中医共体

总院核酸采样队30队,外派支援莆田、泉港核酸采样21人)。

20日,安海镇启动本轮大规模核酸检测工作,除了有晋江市第二医院(安海医院)医共体派出的采样队外,还有福建医科大学附属第二医院、泉州医学高等专科学校附属人民医院前往支持安海采样工作的300名医护人员。21日凌晨1时许,完成采样工作的医护人员登上了回医院的大巴,他们中的大多数医护人员都已连轴转了近一周,虽感疲惫,但他们却说:“都是应该做的,只要穿上防护服,身上就有源源不断的动力,充满了能量。”

除了有身着白色战袍的医护人员守护健康外,采样现场还有“制服蓝”守护平安。“请大家戴好口罩,保持好1米间隔距离。”连日来,在安海镇的各个核酸检测采样点,都能看到安海派出所、安平派出所民警、辅警、巡逻队员及安海交警中队交警人员、安海综合执法队城管人员忙碌的身影,他们克服高温与疲惫,认真履职。一遍遍耐心地提醒现场群众要加强自身防护,佩戴好口罩,保持安全距离、提前准备并出示“三码”等,引导群众有序做核酸检测,认真解答群众疑惑,热心为群众服务。

除此之外,还有那些夜以继日、加班加点,既要处理大数据摸排又要入户宣传,既要现场协调又要帮忙登记的镇村工作人员、村务工作者、网格员……正是有了这些身披不同战衣,来自各个战线的一线工作人员的坚守,才为安海疫情防控撑起强大的后盾,为群众构筑了坚实的防疫墙。

## 暖意 众志成城全民抗疫

疫情当前,安海社会各界众志成城、携手同心,无论是防疫一线,还是后勤保障,许多人都在用各自的方式,默默贡献着自己的力量。

“我报名!”“哪里有需要,我马上过去!”连日来,只要安海镇疫情防控志愿者群一发布征集令,安海各村(社区)志愿者群及各志愿者组织群内立刻就会出现接龙盛景。不论平日里他们是何身份,此时他们都是安海防疫一线的一名光荣志愿者。只要哪个采样点有需要,他们便出现在哪里。

“请佩戴好口罩,测温亮码。”近段时间,在安平桥景区的采样点,总能见到身着黄色马甲的爱安海志愿者在参与秩序维护、扫码测温、信息录入等各项工作。安海镇志愿者服务队队长蔡小兰介绍,此次得知安海镇疫情防控急需志愿者,不少群众主动联系加入,大家都希望用行动共同来爱安海。

“若有战、召必回、战必胜”,这是退役军人喊出的铮铮誓言,而此次在安海镇疫情防控的第一线,安海退役军人志愿者也用行动证明着这句誓言。当得知安海镇防控急需志愿者后,军转干部来了、老兵来了,待业的军人也来了,在核酸采样点,身着绿色马甲的他们是一抹亮丽的色彩。

“别害怕,我马上帮你包扎。”18日下午,在安海镇松寮中学核酸采样点,一名老人不小心摔倒受伤,得知该情况后,在现场参与志愿服务的晋江市义务救援队安海分队的队员立即赶往帮助包扎伤口。近期,晋江市义务救援队安海分队的队员积极发挥在救援上的优势,在各采样点发挥着积极的作用。

“请打开闽政通,出示健康码、行程码。”19日,在安海镇松寮中学核酸采样点大门外,200多米的进场通道沿线站着10多位身着红马甲、认真服务群众的青年志愿者。据悉,这支队伍的所有成员都是安海籍大学生。在南京就读大学的许嫦娥告诉记者,由于疫情,不少大学都推迟开学,暑期前因经历过江苏疫情得到过诸多照顾,因此当家乡发生疫情时,她更感责任重大,应该要挺身而出,为家乡的疫情防控出力。

安海镇团委相关负责人告诉记者,9月16日,安海镇团委围绕防控需要,迅速成立镇级疫情防控“青年突击队”,号召全镇团员青年行动起来,助力基层一线落实疫情防控工作各项任务。“青年突击队”招募通告发出后,短短一个晚上就有众多青年朋友主动联系,并第一时间组建镇级青年志愿服务队微信群,其中有“00后”大学生、教师、青年企业家、公司员工等各行各业的青年代表,他们积极参与各采样点的志愿服务工作,展示了安海青年的担当与风采。

与此同时,在各村(社区)的采样点一线,新时代文明实践站的志愿者们也在行动;在安海镇非公企业和社会组织党组织里,“两新”组织充分发挥物资、技术、人才等各方面优势,在打好疫情防控阻击战中积极作为、担当有为。

除了有志愿者的暖心支援外,连日来,安海镇众多爱心人士和企业,纷纷自发向防疫一线捐赠防护和慰问物资,以实际行动助力基层疫情防控工作,为一线防疫人员加油鼓劲。

“很多热心群众送东西来,坚持不留名,说只是向奋战在一线的防疫人员表示感谢,这让我们非常感动。”采样点的工作人员告诉记者。

“疫情当前,我们的群众不是旁观者,他们也在用自己的力量践行‘守土有责’。”安海镇有关负责人表示,安海防疫一线不仅有志愿团体参与,还有各个企业抽调人员前来帮忙,更有不少爱心商家、热心居民捐资捐物,社会各界以实际行动支持着疫情防控工作,这让工作人员很受鼓舞。



在安平桥景区采样点,热心群众、企业送来的慰问物资堆满了仓库。

本期策划:方锦枏 钱健铭 张志耐  
本期执行:林伊婷 秦越 文图



在安海镇一核酸采样点,群众有序排队,现场秩序井然。